

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫСОКО ОЦЕНЕНА

Прошло четыре месяца, как на горнолизоводе была установлена автоматическая линия для приготовления технического казеина. Но и за это короткое время коллектив смог не только освоить выпуск нового вида продукции, а и выполнить полугодовой план выдачи ее. Вместо 65 тонн технического казеина изготовлено 69.

Продукция Ленинск-Кузнецкого горнолизовода нашла признание за рубежом. Первая партия казеина, отправленная в ФРГ — пять тонн — принята гамбургскими специалистами первым сортом. А сейчас коллектив завода научился выпускать продукцию еще более высокого качества. Вторая партия казеина — 50 тонн — отправлена в Германию высшим сортом.

Это большая победа коллектива цеха, которым руководит Галина Афанасьевна Качура. Аппаратчицы Лидия Петровна Граф и Ида Кирилловна Гричихина быстро осваивают новое производство. Если вначале линия выдавала за час по 40—50 килограммов казеина, то сейчас — по 100—120. Эти работницы и весь коллектив цеха сейчас делают все, чтобы как можно быстрее освоить проектную мощность автоматической линии — 160 килограммов технического казеина в час. Этого показателя они намерены достигнуть в первой половине будущего года.

До конца года работники горнолизовода решили выпустить сверх плана еще 20 тонн этой дефицитной продукции.

Г. ДМИТРИЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 октября в 4 часа дня в ГК КПСС проводится семинар лекторов.

Партийным организациям обеспечить явку лекторов.

ГК КПСС.

В цехе подготовки швейного объединения «Одежда» двадцатый год работает обмелевшая Мария Михайловна Семенова. Благодаря своему мастерству Мария Михайловна за девять месяцев этого года сэкономила более 60 метров тканей.

На снимке: М. М. Семенова за работой.

Фото А. ВОСТРИКОВА.

НОВЫЙ МАГАЗИН

Сейчас жителям пятого квартала (район шахты имени Ярославского) не надо идти за хлебом и овощами в «Юбилейный» и железнодорожный магазины. В 40-квартирном доме № 1 по улице Шевцовой открылся новый магазин «Овощи—хлеб». Вчера в хлебном отделе были сделаны первые покупки.

а сегодня гостепримно распахнул двери овощной отдел, работающий по методу самообслуживания. Примечательно и другое. Возглавляет коллектив магазина молодой специалист, выпускница техникума советской торговли коммунист Галина Кирилловна Ткаченко.



№ 214 (10572)

ЧЕТВЕРГ

26

ОКТЯБРЯ

1972 года

Цена 2 коп.
Газета основана
1 октября 1930 года



Всесоюзное совещание

Значительному повышению качества подготовки рабочих для заводов, фабрик, строек, колхозов и совхозов, сферы обслуживания в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании системы профессионально-технического образования», посвящено Всесоюзное совещание работников профтехобразования, начавшее свою работу 24 октября в Москве.

Кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС П. Н. Демичев прочитал письмо ЦК КПСС участникам совещания. С докладом выступил Председатель Государственного Комитета Совета Министров СССР по профессиональному техническому образованию А. А. Булгаков.

(ТАСС).

Наставники рабочей молодежи

ЛИПЕЦК. (ТАСС). На Новолипецком металлургическом заводе введено почетное звание «Металлург-наставник». Оно присваивается опытным производственникам, активно занимающимся воспитанием молодежи.

Первым этого звания удостоен ветеран предприятия токарь И. В. Ладейник. Сорок лет назад прибыл он на строительство Липецкой Магнитки с комсомольской путевкой. И. В. Ладейник обучил своей специальности более ста юношей. Многие из его питомцев уже имеют высшее образование. Воспитанники опытного токаря, как правило, становятся ударниками коммунистического труда.

Такими же умелыми воспитателями на заводе зарекомендовали себя более ста сталеваров, доменщиков, прокатчиков, рабочих других специальностей. Сейчас все они берут шефство над новым пополнением предприятия. Руководят шефским движением на заводе совет наставников.

Балтийская нефть

КАЛИНИНГРАД. (ТАСС). Создано нефтедобывающее управление «Калининграднефть». Пять лет назад на территории Калининградской области появились первые буровые вышки, теперь здесь открыто пять месторождений, страна уже начала получать балтийскую нефть. По мнению ученых, перспективы нового нефтеносного района весьма обнадеживающие.

Модные ткани

РОВНО. (ТАСС). Миллион метров льняных тканей дополнительно к заданию выпустил с начала года Ровенский льнокомбинат имени Комсомола Украины. В ассортименте предприятия — модные материалы для мужских костюмов и женских платьев, жаккардовые полотна, воспетый в песнях украинский рушник и сувенирные вышивки с орнаментом «50 лет СССР».

ОТПРАВНАЯ ТОЧКА — СОБРАНИЕ

• ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР ОБ АКТИВНОСТИ



ПОСЛЕ заседания партийного комитета шахты, на котором обсуждалась роль производственного руководителя в воспитании коллектива, мы разговаривали со слесарем обогатительной фабрики Геннадием Михайловичем Якуниным, избранным недавно секретарем цеховой организации.

— В чем сила влияния руководителя на рабочих?

Геннадий Михайлович на минуту задумался, потом ответил убежденно:

— В личной дисциплинированности, хорошем знании производства и справедливом отношении к людям.

— Кто в вашем коллективе обладает такими качествами?

— Механик основного цеха Михаил Васильевич Ряболов. Он пришел на шахту лет десять назад и, техник по образованию, стал работать рядовым слесарем на сортировке. Потом работал мастером, после ликвидации сортировки

важески понять того, кто даже сильно отступил.

Недавний случай с электрозварщиком Леонидом Лапшиным. Ичез парень из поля зрения. Один день не выходит на работу, другой, третий... Механизаторы уж думали, не заболел ли. И вот на четвертый день приходит Лапшин на фабрику вместе с женой. Вернее, жена приводит его и говорит: «Прогулялся, а теперь боится на глаза показаться».

Оказывается, Леонид попал к какому-то другу и там за бутылкой не рассчитал, как завтра на работу пойдет. Так у него получился прогул. На следующий день собрался из дома и пошел вроде бы на фабрику. Но через некоторое время, когда жена ушла на работу, вернулся домой. Такой «подвиг» Лапшин совершил и на третий день. Жена считает, что муж работает, а он от нее прячется. На чет-

комсомола — разговора явно не положительного характера. Причина — бездеятельность шестидесяти членов ВЛКСМ. Здесь не проходили собрания, не было никаких общественных мероприятий. Да что там, почти полгода у комсомольцев не было вожака. Немало было приложено усилий как со стороны заводского комитета комсомола, так и цеховой партийной организации, чтобы выправить положение. Групкомсогромы смены были избраны инициативные комсомольцы — Люда Бердюгина и Виктор Кружков. И первым решительным шагом к повышению активности стало требование о регулярном проведении комсомольских собраний.

Сегодня комсомолия восьмого цеха — одна из самых активных и боевых групп. Какие бы мероприятия мы не проводили, первыми на него откликаются комсомольцы восьмого. Здесь каждый имеет общественное поручение, каждый чем-то занят.

Сегодня в цехе семьдесят три комсомольца. За последние месяцы двенадцать молодых рабочих пополнили ряды членов ВЛКСМ. Такого роста у нас нет ни в одной из остальных комсомольских групп. Серьезным обсуждением и пониманием встречали комсомольцы цеха постановления партии и правительства. Заметно повысилась их тяга к повышению образования. И вообще, надо сказать, в этом

направлении особенно заметен восьмой цех. В этом коллективе молодежь постоянно учится. Вот и нынче здесь учащихся больше, чем в каком-либо другом цехе. Здесь есть студенты высших учебных заведений, техников. Многие из ребят заканчивают школу рабочей молодежи. Более тридцати человек являются слушателями кружков комсомольского политпросвещения.

Вспоминаются летние дни — дни отдыха. Ребята из восьмого сами организовывали турпоходы, выезды за город на лоно природы, тогда как некоторую часть молодежи приходилось, я бы даже сказала, упрашивать коллективно отдыхать.

И подобная активность успешно сочетается с производственной деятельностью. Члены комсомольской организации прилагают все силы для того, чтобы коллектив цеха справлялся с производственными заданиями.

Регулярное проведение комсомольских собраний — один из показателей жизнедеятельности, боевитости каждой комсомольской группы. Им руководят члены комитета комсомола восьмого. Здесь каждый имеет общественное поручение, каждый чем-то занят.

Л. БАУМГЕРТНЕР,
секретарь комитета ВЛКСМ
электролампового завода.

Пополнение

В эти дни на предприятиях, в учебных заведениях проходят торжественные приемы в Коммунистический союз молодежи, посвященные 54-й годовщине Ленинского комсомола. Одни из них прошел на днях в медицинском училище. Двадцать пять учащихся, подали заявления о приеме в комсомол. Это лучшие представители несosoюзной молодежи. Они не только хорошо учатся, но и активно участвуют в общественной жизни.

Новичков Ряболов закрепляет за опытными рабочими. За такими чтобы ребята могли у своего наставника не только ремеслу, профессии учиться, но и ума набираться, на жизнь правильно смотреть.

Самое убедительное доказательство того, что молодому рабочему привито уважение к профессии, что ему нравится работать в коллективе, — это его возвращение в рабочий коллектив. Многие ребята проходят у механизаторов фабрики производственную практику, а потом по окончании учебы возвращаются к ним на постоянную работу.

Некоторые приходят со школьной скамьи, работают несколько месяцев, потом идут служить в армию, а после армии возвращаются в свой коллектив. Так недавно вернулись сюда слесари Александр Попов и Владимир Шерин. Во всех этих возвращениях — признание заслуг трудового коллектива, дань уважения его руководителю.

Когда Советское государство отмечало заслуги тружеников народного хозяйства в восьмой пятилетке, Михаил Васильевич Ряболов был награжден орденом «Знак почета». Эта награда как нельзя лучше отражает его почетную роль организатора и воспитателя в коллективе обогатителей.

А. ВОСТРИКОВ.
Шахта имени Кирова.

Позавчера на камвольно-суконном комбинате состоялось очередное занятие хора русской народной песни. Им руководит на общественных началах работник Дворца культуры угольщиков Анатолий Трофимович Морозов. Пока вокруг организатора собралось немногие любителей самодеятельного искусства. Но занятия, проводимые со знанием дела и увлечением, служат лучшей рекламой. Учитывая, что коллектив комбината самый молодой по возрасту рабочих в городе, организаторы художественной самодеятельности

САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ИДЕТ В ЦЕХА

не теряют надежды, что хор будет постоянно расти.

На предприятии начал работать и вокально-инструментальный ансамбль.

В жизни текстильщиков появилась еще одна интересная сторона, без которой не мыслится деятельность коллектива. Труд должен идти об руку с искусством. Он станет содержательнее, интереснее.

И. ГРИГОРЬЕВ.

КОМИ АССР. Множество объектов возведено в городе угольщиков Воркуте руками строителей комбината «Печоршахтстрой». На реконструкции шахты № 40 отлично трудится бригада проходчиков Николая Позднякова из первого шахтостроительного управления.

На снимке: перед началом трудовой смены (слева направо) — проходчики Евгений Кочурин, Александр Потапов, сменный инженер Владимир Шацкий, слесарь Валентин Зарецкий, сменный инженер Юрий Моторный, бригадир проходчиков Николай Поздняков.

Фото С. ГУБСКОГО.

Фотохроника ТАСС.

ЛЕГЕНДАРНАЯ ЗЕМЛЯ

Трудящиеся Дальнего Востока отмечают 50-летие освобождения исконно русских земель от интервентов и белогвардейцев.

Все народы братских республик принимали активное участие в возрождении далекого, сказочно богатого края. Дальний Восток сегодня — это край высоко развитой индустрии, многочисленных новостроек, современного механизированного сельского хозяйства.

Горная, лесная деревообрабатывающая, энергетическая, машиностроительная, судостроительная, рыбная, консервная... Вот далеко не полный перечень отраслей индустрии, созданных за годы пятилеток в Приморье.

В гигантских масштабах развернулось жилищное строительство. Хабаровск, например, только в нынешнем году получит столько жилья, сколько его на-

считывалось во всем городе в год освобождения от интервентов и белогвардейцев. Новый расцвет переживают малые народности.

Прочными, неразрывными узами братства связаны края и области Дальнего Востока — Хабаровский край, Приморье, Камчатка, Сахалин — со всей страной Советов. И в этом залог дальнейших успехов дальневосточников.

Хабаровск — Владивосток,

ТАСС.

В газете «Ленинский шахтер» № 194 была опубликована статья «Трудные? — Обычные!» главного технолога шахты «Октябрьская» Геннадия Андреевича Коломина. Выступление молодого инженера не осталось незамеченным в горнодобывающих коллективах рудника. Мнения, оценки по поводу этой статьи самые различные. Сегодня редакция газеты предоставляет слово заместителю директора шахты «Кольчугинская» Леониду Яковлевичу Зельмановичу.

ПРОЧИТАЛ в газете «Ленинский шахтер» статью главного технолога шахты «Октябрьская» Геннадия Андреевича Коломина с большим интересом. Выступление понравилось постановкой вопроса, его новизной. Вот что подумалось в первую минуту. По-моему, мы, горняки, еще ни разу не ставили так вопрос о горногеологических условиях шахт. А фактор этот один из важных в повседневной работе. И чего греха таить, иной раз мы, потерпев какое-либо производственное поражение (по своей вине), стараемся списать это за счет сложных горногеологических условий.

Не беру на себя смелость категорично утверждать, что трудных геологических условий нет. Однако разделяю с Коломиным мысль, что разумный подход к делу с учетом всех его особенностей дает возможность в большинстве положительно решать проблемы, которые часто упираются именно в сложность и трудность горногеологических условий шахты.

В связи с этим мне вспоминается такой случай. Одно время на шахте завели разговор о применении анкерного крепления. Дело это стоящее. Экономически выгодное. Пионерами мы здесь не были. Анкерное крепление к тому времени уже было освоено многими шахтами нашего рудника. Кузбасса. Однако у нас этот вопрос решался через сквозную, робко. Причина? Пресловутая боязнь горногеологического фактора. Дескать, кровля Журинских пла-

тов неподходящая для анкеров. На этой позиции стояло большинство инженерно-технических работников. Доводы сводились к тому, что где не зная броду — не лезь в воду.

ФАКТОР ВАЖНЫЙ, НО...

• ПРОБЛЕМЫ И СУЖДЕНИЯ •

Но согласитесь: стоя на берегу, не научившись плавать. Наконец, с трудом психологический барьер был преодолен. Начали применять анкеры. Эффект не замедлил сказаться. И мы пошли на внедрение анкеров даже на таком, с точки зрения геологии, неблагополучном пласту, как II-Наджуринский.

Достижения анкерного крепления особенно проявились в таком случае. Промежуточные штреки забоя-блока № 1 до начала очистных работ простояли около года. Когда нужно было готовить лаву к очистной выемке, решили их восстановить. И оказалось, что там, где штреки были закреплены обычной рамной крепью, выработки завалились, а на тех участках, где была анкерная крепь, они прекрасно сохранились.

Порядок недооценки горногеологического фактора приводит к очень плачевным резуль-

там воды в 10 раз больший, чем предполагалось. Начались «героические» дни борьбы с водой. Отнесись к своим обязанностям главный геолог добросовестно, взвесь все «за» и «против», уверен, горнякам бы не пришлось проявлять такой «героизм».

Исходные данные о горногеологическом состоянии лавы, забоя, любой выработки должны разрабатываться не на глазок — точно. Потому что практическое осуществление инженерных замыслов на бумаге делают горнорабочие в шахте. И куда проще и дешевле нам будет обходить все, если мы, решая любой технологический вопрос, в основу будем ставить заботу о снижении трудоемкости работ, о том, как нам смягчить для горнорабочих ту или иную трудность при выемке угля или прохождении горных выработок, будем думать, как подчинить себе горногеологи-

ческий фактор, заставить его работать на себя.

Приведу еще пример нерационального инженерного решения. Речь идет об отработке сближенных пластов (имеется в виду верхняя и нижняя пачки пласта II-Наджуринского, междунастые которых составляет 20 метров). В свое время, еще при существовании треста, руководители нашей шахты просили прирезать к нашим запасам угля верхнюю пачку пласта II-Наджуринского, который принадлежал шахте имени Ярославского. Это бы дало нам возможность увязать отработку нижней и верхней пачки. Нас не поняли. Было принято другое решение. И что же из этого получилось? Сейчас верхнюю пачку отработали ярославцы. В выработках, которые расположены над нами, скопилось много воды. Это не дает нам возможности интенсивно отрабатывать нижнюю пачку. Условия — трудней не придумаешь. Приходится бурить скважины для спуска воды, устанавливать насосы. Дополнительные работы обходятся шахте дорого. Словом, с отработкой пачки возникла целая проблема. Слов нет, мы ее решим. Но только с большими трудностями и денежными затратами.

Вот так мы частенько загоняем себя в угол, искусственно возбуждаем проблемы, создаем неоправданные трудности, а потом их «героически преодолеваем».

В заключение хотелось бы сказать вот что. Горногеологические условия как таковые играли и, по-видимому, будут играть в нашей работе не последнюю роль. Но главное, не геология должна вести нас на поводу, а мы ее подчинить своей воле. Трудность и сложность горногеологических условий не должны давать основания многим работникам ИТР в случае неудачного решения производственных вопросов прикрываться ими как надежным щитом.

Л. ЗЕЛЬМАНОВИЧ,
зам. директора по производству шахты «Кольчугинская».

На шахте «Комсомолец»

СНОВА в передовиках

Бригада Антона Людвиговича Рутковского не раз радовала своим высокопроизводительным трудом. Выдать во втором году пятилетки 500 тысяч тонн угля — так ре-

шил коллектив. Однако были и срывы. Одно время план не выполнялся. «Черные дни» позади. Коллектив снова обрел силу и последнее время работает более уверенно. За 9 месяцев выдано 352 тысячи тонн топлива. В октябре суточный план на бригаду подходящий — 1800 тонн. Но и он перевыполняется. На 20

октября «плюс» составил 3757 тонн.

Сейчас коллектив готовится к особо высокопроизводительной работе в декабре. По наметкам, в этот месяц должно быть выдано из одного очистного забоя не менее 80 тысяч тонн угля. Это залог того, что обязательства будут выполнены.

ЛУЧШИЕ ИНСПЕКТОРЫ

Каждый квартал на шахте определяются лучшие по профессиям. За последние три месяца этой части удостоено 19 человек.

Особенно надо отметить передовых общественных инспекторов по охране труда.

ПРИНЦИПИАЛЬНО

В решении шахтного комитета записано: «Среди очистных участков первенство за третий квартал не присуждать, так как ни один коллектив не выполнил полностью условия соревнования». Плохо работали? Такое утверждение неверно. Например, на участке № 6 «плюс» к плану 12273 тонны, на восьмом дополнительно к заданию добыто 4682 тонны. Перевыполнение есть и на участке № 5, и в других коллективах.

Так в чем же дело? В принципиальности, в строгом под-

ходе к определению победителей. Шестой участок не получил первенства из-за случая тяжелой травмы. На восьмом — высокая зольность, на пятом — низкая производительность труда.

Другое дело среди подготовительных участков. Так, на втором сверхплановые уходы составили 200 метров. Производительность труда здесь выше плановой на 9,8 процента. Коллектив экономил 6800 рублей. Ему и присуждено первенство (начальник участка А. И. Гущин, секретарь партбюро Л. И. Суманеев,

такая высокая оценка — результат и активной деятельности общественных инспекторов. В третьем квартале из них большого отряда наиболее плодотворно трудились Александр Калистратович Шерин с участка № 7, Иван Павлович Иванов с участка № 6, Алексей Гаврилович Лобойко и Давид Давидович Кених с участка внутриважта транспорта.

Председатель комитета профсоюза Н. Зинуров.

Среди вспомогательных цехов первенство за участком погрузки. Коллектив этот также выполнил все условия социалистического соревнования.

Лучше других работала в третьем квартале проходческая бригада Н. П. Сусленкова с участка № 2.

23 октября на рабочем собрании победителем соревнования были вручены переходящие Красные знамена, выплачены и денежные премии.

А. ГУЛЯЕВ.



Таллинский завод «Пунане рэт» дает стране на сотни тысяч рублей сверхплановой продукции. Это — сложная радиоизмерительная аппаратура, стереофонические радионы высшего класса «Эстония-стерео», электронные музыкальные инструменты «Рэтаккорд».

23 новых вида изделий освоит в девятой пятилетке предприятие, на 85 процентов возрастет здесь выпуск товаров народного потребления.

В авангарде социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР идут коммунисты завода. По их инициативе разработан план социального развития предприятия на 1971—1975 годы. Вопросы повышения производительности труда, качества продукции, повышения уровня знаний рабочих и обучения молодежи выдвинуты на первое место.

На снимке: секретарь партбюро завода Х. Рымусаар (слева) и художник-оформитель коммунист К. Иванов обсуждают эскизы наглядной агитации, посвященные 50-летию образования СССР.

Фотохроника ТАСС.

У ВСЕХ НА ВИДУ

Водопроводный цех ДРСУ в этом году своевременно и не плохо подготовил к зиме водопроводные колонки. Сантехники и рабочие водопроводного цеха, порой не считаясь со временем, постарались сделать так, чтобы жители не остались на них в обиде, чтобы меньше возникало жалоб на работу водопроводных колонок.

И как же обидно становится нам от того, что часть так называемых несознательных граждан (а проще сказать, отъявленных врачей) следом прямо-таки сводят на нет наши труды.

Вздумал электрослесарь шахты имени Кирова Н. Князев самовольно подключиться в главную систему водовода. Но думал лишь о своем благополучии. Произвести врезку своего водопровода к общему под давлением ему не удалось, тогда он решил сорвать задвижку в колодце. И ведь был кувалдой по ней до тех пор, пока не сорвал. Может, никто из жителей улицы не видел происходящего. Нет, видели многие, но не остались.

Виновник отделался лишь штрафом в десять рублей. А чему равняется фактический ущерб, нанесенный им? Во-первых, три улицы бедствовали из-за воды две недели. А вода между тем кубометрами утекала. Подобным образом пакостят жителям с улицы Широкой.

Еще более серьезную помеху в ремонтных работах создал нам летом В. Шереметьев с улицы Федотова. Выкопанная для замены труб траншея в 50 метров была им затоплена водой (сточные воды от своего дома он отвел в траншею) и размыта. Теперь, уже на будущее лето, придется начинать все сначала.

Не понимаем, почему люди не ценят чужого труда, не берегут созданного для них же? Впору будку сторожевую ставить у каждой колонки. Разве десять человек рабочих водопроводного цеха в состоянии на таком большом участке индивидуального жилища ежедневно устранять аварии, которые возникают по вине некоторых жителей и на виду у остальных? Да пусть бы рабочих было и в десять раз больше. Вопрос ведь в том, чтобы бережно относиться к созданному. Получается же наоборот: сколько ни делай — все равно или сломают, или утащат, а потом на нас же пишут жалобу. Сколько поломано колонок по той лишь причине, что вода в них поступает не круглосуточно, а по графику. Нет ведь, «выколачивают» из нее воду до тех пор, пока не выведут из строя. А сколько снято «неизвестными» рештаков (сливных желобов) с колонок уже за последний месяц, поломано ручек? Даже опилки выгребают из ящиков для хозяйственных нужд, не забочаясь о том, что колонка зимой от этого может разморозиться.

Не все подряд жильцы поступают подобным образом. Есть заботливые уличники, которые добровольно оказывают нам помощь. Это, например, Н. Крюков с ул. Киевской, А. Ковалева с ул. Варшавской и К. Либкнехта, В. Чернышев с пер. Милейского, уличники с улиц Горной, Парковой. Там всегда порядок и поломок не бывает.

Если бы все жильцы индивидуального сектора относились всегда добросовестно и по-хозяйски ко всему, что для них сделано, было бы легче работать нам и меньше бы возникало недоразумений.

М. НИКИФОРОВА,
прораб водопроводного цеха,
П. ЧУПИН,
председатель народного контроля ДРСУ.

ЧТО ПРОИЗОШЛО В СЕУЛЕ

Под грохот танков и грузовиков с солдатами, патрулировавшими улицы столицы, глава сеульского режима отставной генерал Пак Чжон Хи объявил на прошлой неделе в Южной Корее военное положение. Распущен парламент, запрещена деятельность всех партий и организаций, закрыты высшие и средние учебные заведения; установлены еще более строгая цензура. Было также объявлено, что прекращает действие конституция, кстати сказать, та самая конституция, которую вводил в первые годы своего правления тот же Пак Чжон Хи. Эти чрезвычайные меры официально объяснялись тем, что в международной обстановке произошли, дескать, перемены, которые могут оказывать «неблагоприятное влияние на безопасность Южной Кореи». Согласно официальной версии, военное положение понадобилось главе сеульского режима также для того, чтобы предотвратить возможность возникновения «общественных беспорядков». В заявлении Пак Чжон Хи демагогически утверждалось, что введение военного положения необходимо для того, чтобы «подкрепить диалог между севером и югом»...

Однако истинные причины, заставившие Пак Чжон Хи ввести в стране казарменный порядок,

совершенно иные. Основное есть:ие военного положения направлено не то, чтобы ограничить и без того кучные гражданские свободы. Сейчас вся полнота власти фактически передана военному командованию. Нормальная жизнь в Южной Корее парализована.

Стремление Пак Чжон Хи изменить нынешнюю конституцию многие зарубежные «обозреватели» связывают непосредственно с его желанием продлить свое пребывание в президентском кресле. Оппозиционные партии не раз обвиняли главу сеульского режима в том, что он хотел бы сохранить за собой этот пост пожизненно.

Даже американская газета «Вашингтон пост» отмечает, что решение Пак Чжон Хи отменить конституцию и перейти к абсолютистской форме правления является явным выражением тоталитаризма. Иначе говоря, явным стремлением к диктатуре.

Первая же неделя, прошедшая после введения чрезвычайных мер в Южной Корее, показала, что сеульские власти боятся волеизъявления народа. Их действия направлены на то, чтобы оказать давление на общественность, требующую расширения демократических прав.

Б. ХАРЬКОВ.
ТАСС.

ПЕТРОВ не удержался от соблазна. Он выпил стакан водки, услужливо поднесенный тетушкой, потом сел за руль изящных «Жигулей» и поехал... Несчастья не случилось. Через несколько километров машину остановили работники ГАИ.

Захмелевший водитель не отрицал своей вины. Но это не избавило его от наказания. Ведь, как говорится, «закон есть закон». В Указе Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» сформулированы требования к водителям транспортных средств. Суть их сводится к запрещению садиться за руль после употребления спиртных напитков. Петров, нарушивший это требование, был оштрафован на 10 рублей и лишен права управления автомобилем на один год.

Кто-либо из «сердобольных» людей может спросить: «А стоит ли отбирать «права», ведь их так трудно получить?!». Да, стоит. И вот почему. Любой вид транспорта является источником повышенной опасности. Поэтому на дорогу нужно смотреть не затуманными алкоголем глазами. Пьяный шофер, как правило, не доезжает до места назначения. Он либо нарушит правила движения, либо нанесет вред здоровью граждан. В основе такого утверждения — статистические данные о причинах автодорожных происшествий.

Именно поэтому законодатель определяет меры, пресекающие случаи вождения автомототранспорта, городского электротранспорта, тракторов и других самоходных машин в нетрезвом виде. Виновных

штрафуют на сумму от 10 до 30 рублей и лишают права управлять транспортными средствами на срок до двух лет.

Когда наказывали водителя Петрова, учли признание им своей вины. Если же он после истечения срока лишения прав на вождение автомашиной вновь решится ездить в нетрезвом виде, то наказание будет более строгим. Повторное управление транспортными средствами в состоянии опьянения влечет штраф от десяти до пятидесяти рублей. А книжечка «Права на вождение...» отбирается на срок от двух до пяти лет. Повторными считаются все нарушения, совершенные в течение пяти лет после того, как наказанному разрешат сесть за руль транспорта.

В Указе «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» есть еще два положения, касающиеся водителей. В первом разбираемся на примере судебного процесса. В одном из районных судов Пермской области рассматривалось дело Семенова. В отличие от Петрова, о котором упоминалось выше, он разъезжал в пьяном виде на тракторе после того, как лишился права на его вождение. Такое действие преступно, и поэтому его рассматривал суд.

Виновный может быть приговорен к лишению свободы на срок до одного года или исправительным работам на тот же срок. Суд может избрать в качестве наказания и штраф на сумму до ста рублей. Кроме этого, нарушителей лишают прав вождения транспорта на срок до пяти лет. По приговору суда Семенов надолго распрошлся с правами — на четыре года. Причем один из них ему придется пребывать в исправительно-трудовом учреждении.

И последнее. Указ от 19 июня 1972 года не только определил виды наказания за вождение транспорта в нетрезвом виде. В нем есть нормы, на основании которых можно сокращать сроки лишения водительских прав. Условия для этого — добросовестное отношение к труду и примерное поведение наказанного. Органы, которые принял решение лишить водителя прав, рассматривают ходатайство о сокращении времени наказания по истечении половины срока. Ходатайства вправе возбуждать администрации предприятий, учреждений или общественные организации. Так что, уж если и «попутал черт», то от самого человека зависит, найдет ли он пути искупления вины.

И. ГРАНКИН, юрист.
ТАСС.



В тяжелых условиях непрекращающихся военных действий лаосские патристы ведут огромную работу по налаживанию нормальной жизни, развитию экономики, образования, здравоохранения и культуры в освобожденных районах. Только в общеобразовательных школах численность учащихся составляет сейчас около 70 тысяч человек.

На снимке: лаосские школьницы готовят уроки.
Фото БТА—ТАСС.

Победители кросса

СПОРТ

В прошедшем выходной день более двухсот спортсменов пятнадцати коллективов физкультуры вышли на старт традиционного легкоатлетического кросса. Женщины соревновались на дистанции 500, а мужчины — 1000 метров. Упорная борьба проходила на обеих дистанциях. У женщин сказалось превосходство представителей педагогического училища. Первые два места заняли соответственно Н. Белова и О. Горностаева. Третьим призером стала Наташа Петрова — спортсменка коллектива физкультуры шахты «Полысаевская».

У мужчин на дистанции лидером был Александр Майер из команды горного техникума. Второе место занял Валентин Михеев — шахта имени Ярославского и третье — Алексей Чуканов — завод «Кузбассэлемент».

Победители и призеры награждены дипломами городского комитета физкультуры и спорта.

КИЕВ



**«ПОБЕДА»
РАМ И ШИАМ**
Новый индийский фильм.
(Две серии).
Сеансы: 11.20, 15.40, 18.30, 21.20.
РАЗВЕДЧИКИ
Сеансы: 9.30, 14.20.
**«СИБИРЬ»
РУССКОЕ ПОЛЕ**
Сеансы: 12, 16, 18.
ЖУРАВУШКА
Сеанс с 20 часов.
МЫ С ВУЛКАНОМ
Сеансы: 10, 14.
«РАССВЕТ»
**ДРАМА ИЗ СТАРИННОЙ
ЖИЗНИ**
Сеансы: 15, 17, 19, 21.
«РОДИНА»
БОИ ПОСЛЕ ПОБЕДЫ
(Две серии).
Сеансы: 10.30, 15.40, 18.30, 21.20.
У ЗАСТАВЫ
«КРАСНЫЕ КАМНИ»
Сеансы: 9, 14.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Кольчугинской автобазы глубоко скорбят о скоропостижной смерти бывшего главного бухгалтера

МИХАЙЛОВА

Михаила Дмитриевича и выражают искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Бюллетень № 5

Бюро по трудоустройству и информации населения совместно с предприятиями,стройками и организациями города объявляет набор рабочих, ИТР и служащих следующих специальностей:
старшего инженера по тепломеханическому оборудованию, начальника смены котельной, техника-строителя, автомеханика, мастеров производства, техника-связи, инженера-экономиста котельной, главного бухгалтера, токаря, киномеханика, художника-оформителя, кладовщика, помощника бурового мастера, водителя автомобиля ГАЗ-69, водителей 1-3 класса, трактористов, машиниста бульдозера, машинистов буровых станков, аккумуляторщиков, карбюраторщиков, фрезеровщиков, кузнецовых, жестянщиков

Приглашают женщин для работы с неполным рабочим днем.

За справками и направлениями на работу обращаться по адресу:

проспект Кирова, 38-а (площадь Победы).

Товарищи покупатели! 27 октября в 12 часов дня магазин № 5 «Гастроном» проводит ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ колбасных изделий с дегустацией. Просим посетить наш магазин.

Хлебокомбинатом проводятся выставки с дегустацией булочных, бараночных, кондитерских и сухарных изделий.
27 октября — в «Гастрономе» № 5,
31 октября — в магазине «Ласточка»,
3 ноября — в продовольственном магазине № 40.
Открытие выставок с 12 часов. Просим посетить наши выставки.

**На голубых
экранах**

6 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва.
14.30 Ленинский университет миллиона. «Ленинское учение — руководство к действию». Репортаж из Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. 15.00 «Русские мелодии». Концерт. 15.30 Спортивная программа. 16.15 Промъемера многосерийного художественного телефильма «Советник Баатарко принимает меры...». 3 и 4-я серии. 18.00 «Время». 18.30 «Дело Румянцева». Художест-

венный фильм. 20.10 «Союз нерушимый». Мордовская АССР. 20.40 Концерт симфонического оркестра Московской государственной филармонии. 21.30. «Цель». Премьера документального фильма. 21.40 Н. Долинина. «Свободный час». Телеспектакль. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 19.29. Программа передач. 19.30 Для малышей. Мультфильм. 19.40 Город и село — товарищи. 20.10 «Требует всей жизни». Документальный фильм. 20.30 Теленовости. 20.45 «Рассказы о новом мире». Документальный фильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13828 Заказ № 9040. Объем 1 п. л. «Правды». Тираж 27500.